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Kirjoita jokaiseen koepaperiin selvasti
- koko nimesi puhuttelunimi alleviivattuna
- osasto, vuosikurssi tentin paivamaara seké tentittava opintojakso koodeineen
- opiskelijanumero (mukaan lukien tarkastuskirjain)
- monettako kertaa olet ko. opintojaksoa suorittamassa
- min& vuonna olet suorittanut pakolliset harjoitustehtavat

1. Maarita oheisen ristikon sauvavoimat. Kaikilla sauvoilla
on sama kimmokerroin E ja poikkileikkausala A.

2. Madrita oheisen kehan taivutusmomentti- ja
leikkausvoimajakaumat.. Kaikkien sauvojen v
taivutusjaykkyys on El. LY
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3. Oheista kulmakehaa kuormittaa tasan jakaantunut kuormitus | »
g vaakapalkilla. Vaakasauvan taivutusjaykkyys on 2EI ja
pystysauvan El. Pystysauvaa ké&sitell&&n puristetun-taivute-
tun sauvan teoriaa soveltaen. Maaritd kehan nurkkamomen- L/2 L

tin arvo, kun g=80 kN/m, EI=2.1 MNm?, L=6.0 m. Ohje: %—ﬁ‘—»\

Jaa aluksi kuorma tasan kumpaankin vaakasauvan paéhéan,
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ja tarkenna kuorman jakaantumista toisella iteraatiokierrok- q
sella.. Kaksi iteraatiokierrosta tarkastelussa riittaa. [
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4. Oheisessa sauvassa taysplastisen momentin arvo kasvaa line- L
aarisesti arvosta M | sauvan toisessa paassd arvoon2M El
toisessa. Maaritd suurin kuorma q_, jonka palkki voi kantaa.
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nro L (EA), S S, S, o, Lopullinen sauvavoima
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2. Kaytetdan kulmanmuutosmenetelmaa ]
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Ensimmainen iteraatio:

N, = gk 240kN = kL =2.028 = w(kL) =1.457 = M, =146.5kNm
2

N,, = qL M, =215.6kN = kL =1.992 = (kL) =1.384 = M, =167.8KkNm
gL , M,

N,, = _?+T =171.6kN = kL =1.907 = (kL) =1.374 = M, =171.6kNm
qL M,

N,, = —? = =172.4kN = kL =1.904 = y (kL) =1.372 = M, =172.4kNm



q
A
7 M AR
|
2Mp 1
L —0
- = L
Fﬁx >‘< L-x 4»‘
X, L 4L -3x
SW, _2Mp9+Mp(2—E) L_Xe_ - M0
oW, = %quH
A My o oMe missa £ (= AL
x(L-x) L L x(L-x)

)— (4L —3x)(L —2x)

= f ,(X) = _3X(L — XXZ(L _ X)2

(=0) = 3x* -8Lx+4L% =0

4L+2L
3

= X=

2 2 M
= X=—L = =q(=L)=18—"
3 d, q(3 ) T



	Rak-54.2100, Tentti 2009-01-14
	Rak-54.2100  Rakenteiden mekaniikka I 

	Rak-54.2100, Tentti 2009-01-14 (ratkaisu)
	Rak-54.2100  Rakenteiden mekaniikka I 


